
Hypokhâgne B/L DM11 - pour le 04/12/12

Exercice 1

Soit E un ensemble.

1. Soit f une application de E dans E qui vérifie :

f ◦ f = f

(a) Montrer que si f est injective, alors ∀x ∈ E, f(x) = x.

(b) Montrer que si f est surjective, alors ∀x ∈ E, f(x) = x.

2. Soit g une application telle que :

g ◦ g ◦ g = g

(a) Montrer que si g est injective, alors g est surjective.

(b) Montrer que si g est surjective, alors g est injective.

Exercice 2

1. Démontrer que pour tout n ∈ N, l’équation :

ln(x) =
1

xn

admet une unique solution dans R+∗, que l’on note un.

2. Montrer que la suite (un) est minorée par 1.

3. Montrer que la suite (un) est décroissante.
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